



ROMÂNIA

COMUNA RUS

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394

E-mail: primarius@yahoo.com ; Site: www.comunarus.ro



PROCES VERBAL

Incheiat azi 30.01.2023, cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/~~extraordinare~~ a Consiliului local al comunei Rus, din data de 30.12.2022.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ;

am procedat azi 30.01.2023, ora 13:00 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/~~extraordinare~~ a Consiliului local al comunei Rus din data de 30.12.2022 și care a fost aprobat în ședința ordinară/~~extraordinară~~ din data de 30.01.2023

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,

IOAN -MARIAN BORA





ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA RUS
CONSILIUL LOCAL

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394
E-mail: primariarus@yahoo.com ; Site: www.comunarus.ro



PROCES VERBAL

NR. 3975/30.12.2022

Încheiat azi 30.12.2022 , ora 10 la sediul Primăriei comunei Rus- Căminul Cultural Rus- sala mare , cu ocazia ședinței ordinare, a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a cosilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.115/21.12.2022, Convocatorul a fost adus la cunoștința consilierilor , în aceeași zi , prin mijloace electronice de comunicare – Whats App , e-mail și postare pe site www.comunarus.ro .

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membrii ai consiliului local sunt prezenți 9 , nu absentează nimeni . Este prezent și delegatul sătesc al satului Fântânele-Rus, d-l Pușcaș Mircea , care a fost convocat pentru această ședință .

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Centea Lucian-Andrei
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Machek Ioan
5. Mînzat Oliver
6. Mureșan Septimiu
7. Pinte Alexandru
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif
10. Pușcaș Mircea- delegat sătesc

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general al comunei .

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința extraordinară- de îndată din 14.12.2022.

Procesul verbal din ședința extraordinară-de îndată din 14.12.2022, se votează în forma prezentată cu 9 voturi pentru , din 9 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

ORDINEA DE ZI:

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Primarul solicită adăugarea pe ordinea de zi , în regim de urgență, a unui proiect de HCL privind rectificarea bugetului local pe anul 2022, deoarece am primit adresa de la AJFP Sălaj privind rectificarea , după ce s-a dispus convocarea CL și s-a propus ordinea de zi.

Se supune la vot ordinea de zi propusă , cu modificarea cerută de primar , cu cele 5 puncte incluse , se votează cu 9 voturi pentru din 9 prezenți .

Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

1.- Proiectul de hotărâre nr. 3656/06.12.2022 privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de pe raza comunei Rus , pentru anul școlar 2023-2024;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

2.- Proiectul de hotărâre nr. 3805/19.12.2022 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al Primăriei comunei Rus;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

3.- Proiectul de hotărâre nr. 3808/19.12.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 ;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

4.- Proiectul de hotărâre nr. 3811/19.12.2022 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului local Rus pentru o perioadă de 3 luni ;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

5.- Proiectul de hotărâre nr. 3909/22.12.2022 privind rectificarea bugetului local pe anul 2022;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru cele 5 proiecte de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.

Pct. 1 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 3656/06.12.2022 privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de pe raza comunei Rus , pentru anul școlar 2023-2024;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul argumentativ și avizul conform al ISJ Sălaj, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

D-l primar explică necesitatea aprobării rețelei școlare în fiecare an , exemplifică diferența de elevi și de clase dintre anii 2022 și 2023 , aduce în discuție faptul că este foarte costisitoare plata navetei pentru mai mulți profesori care fac naveta din Baia Mare, Jibou și alte localități și își manifestă nemulțumirea pentru că nu se găsește o soluție la nivel de inspectorat școlar privind angajarea unor profesori suplینitori din zona noastră care să fie menținuți cât mai mult timp- pentru a nu bulversa elevii și căroră să nu trebuiască să li se plătească navete costisitoare. Mai anunță primarul faptul că, d-ra director mai încearcă racolarea unor elevi de la alte școli.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.56/2022 a C.L. Rus.

Pct. 2 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 3805/19.12.2022 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al Primăriei comunei Rus;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Secretarul explică necesitatea întocmirii ROF conform Codului administrativ, adaugă faptul că la începutul lui 2023 este programată măsură de audit pe SNA și în acest context trebuie aprobat ROF și ROI ale instituției, precizează faptul că ROF-ul conține o parte generală , iar apoi sunt precizate atribuțiile de la fiecare compartiment pe activități.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.57/2022 a C.L. Rus.

Pct. 3 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 3808/19.12.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 ;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate întocmit de consilierul pe impozite și taxe, iar comisiile de specialitate avizele favorabile, după care se trece la discuții .

Primarul explică necesitatea indexării impozitelor și taxelor cu rata inflației din anul 2021, conform HCL nr.27/28.04.2022. Primarul mai precizează că singura taxă majorată peste cota inflației , este taxa de salubritate care se mărește cu 40% , urmare a propunerii venite de la Ecodes Sălaj- prin adresa nr.1007 din 15.12.2022. Justificarea acestei măriti drastice este

explicată de Ecodes prin mărirea drastică a prețului carburanților (17%) și prin majorarea salariilor minime în plată ale angajaților firmei de salubritate .

Se discută la comun despre salubritate , despre necesitatea educării cetățenilor în scopul depunerii selective a deșeurilor și a eliminării depozitărilor necontrolate pe cursurile de apă sau în alte zone ale comunei, primarul explică faptul că s-a inițiat un proiect privind depozitarea deșeurilor din demolări (moloz) la nivel de județ, urmând ca să fie identificat un loc amenajat de depozitare la nivelul mai multor comune limitrofe.

D-nii consilieri Machek și Pinteș susțin că trebuie viceprimarul să meargă din casă în casă și să controleze ce se pune în pubele , pentru a diminua cantitățile foarte mari (9-11 tone) , care ar avea ca efect scăderea taxei de salubritate. Viceprimarul spune că merge cu mașina de salubritate la fiecare ridicare , chiar și la cântar , că s-a redus cantitatea de deșeu ridicată față de ce era când a venit dânsul în primărie. Primarul spune că va controla prin sondaj ce pun oamenii în pubele și că va face o informare cu ce trebuie să depună ca deșeu menajer și ce trebuie să conțină sacul de selectivă.

Secretarul mai dauga faptul că , în cazul taxei speciale de închiriere a căminului, s-a revenit la taxa pe cămin ,urmare a terminării renovării căminului din Rus, care a înlocuit taxa pe scaune și mese – care s-a aplicat în ultimii ani.

D-l Machek se declară nemulțumit de taxa pe tractoarele care nu au capacitatea determinată, cerând să se facă ceva în vederea determinării capacității tractoarelor înregistrate. Primarul răspunde că va cere la consilierul pe impozite și taxe să facă o situație a tractoarelor cu capacitate nedeterminată.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.58/2022 a C.L. Rus.

Pct. 4 al ordinii de zi : *Proiectul de hotărâre nr. 3811/19.12.2022 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului local Rus pentru o perioadă de 3 luni ;*

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul aduce la cunoștința CL , faptul că, conform cutumei asumate de CL privind desemnarea președintelui de ședință în ordinea descrescătoare a vârstei- următorul consilier în ordine descrescătoare a vârstei , este d-l Centea Lucian-Andrei pe care-l propune să devină următorul președinte de ședință și care nu a mai fost președinte de ședință până acuma .

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.59/2022 a C.L. Rus.

Pct. 5 al ordinii de zi : 5.- *Proiectul de hotărâre nr. 3909/22.12.2022 privind rectificarea bugetului local pe anul 2022;*

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de d-na contabil , iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul aduce la cunoștința CL , faptul că, în data de 21 decembrie am primit de la finanțe adresa privind rectificarea bugetului local cu suma de 160 mii lei. Mai stipulează primarul faptul că acești bani au fost repartizați pe capitole de cheltuieli , dar nu vor putea fi cheltuiți în acest an , ei urmând a trece în excedent, dar nu se pierd – doar cei care se primesc de la CJ trebuie să fie returnați dacă nu se folosesc.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.60/2022 a C.L. Rus.

În continuare , se discută probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :

- Primarul prezintă CL Adresa Camerei de conturi Sălaj privind înaintarea Deciziei 28/6/2022 de prelungire a termenului de realizare a Măsurii II.7 până la data

20.06.2023. Îi informează pe consilieri despre faptul că a constituit comisia de cercetarea administrativă în data de 15 decembrie 2022, la o zi după ședința extraordinară care a avut loc în data de 14.12.2022 și în care s-au nominalizat consilierii locali care să facă parte din comisie, iar termenul de cercetare este de 30 de zile , până în 15 ianuarie 2023.

- Al doilea subiect este cel legat de sesizarea d-lui Berchea Ioan-Gheorghe privind trei probleme :

1.- gardul de peste drum de poliție care a fost deteriorat de către firma Frasinul cu ocazia reabilitării DJ 109 E. Se discută la comun despre acest subiect, concluzia este că sesizarea trebuia făcută către CJ Sălaj- administratorul drumului și cel care poate decide asupra problemelor apărute , dar faptul că gardul este amplasat pe domeniul public și nu pe proprietatea personală – nu are ce consecințe să atragă asupra firmei prestatoare.

2.- scurgerea apei de pe drumul județean pe proprietatea d-lui Berchea , în dreptul poliției – soluția acceptată de toți este aceea de a se face o rigolă de scurgere la baza postamentului drumului (între drum și proprietatea privată a d-lui Berchea), iar rigola să se continue până în șanțul făcut de ANIF.

3.- ruperea cablurilor electrice de la nr.98 și repararea lor pe bani proprii- aici concluzia este că firma trebuia să repare ceea ce a stricat sau să plătească intervențiile echipei de la Electrica.

Primarul și consilierii locali infirmă faptul că primăria ar fi încheiat un contract pentru distrugerii sau stricăciuni , cum afirmă reclamantul.

Pentru ordinea de zi a ședinței ordinare din luna Ianuarie 2023 s-au propus :

Aprobarea Bugetului local pe 2023, Execuția pe 2022, Programul de achiziții pe 2023, Nr asistenților personali pe 2023 . Nu s-a propus data ședinței.

Secretarul general încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
CHIOREAN OVIDIU-LIVIU



SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,
IOAN-MARIAN BORA

